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Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Bloco de Esquerda endereçou recentemente várias questões ao Governo sobre o Canil

Intermunicipal das Terras de Santa Maria que, como é sabido, é um Centro de Recolha Oficial

(CRO) que abrange e serve 6 concelhos do distrito de Santa Maria da Feira.

Na resposta, o Ministério da Agricultura, referiu existir neste Centro de Recolha Oficial, ao dia 4

de março de 2021, 216 cães e 2 gatos. No parque de acolhimento de matilhas estariam, naquele

mesmo dia, 14 cães.

Têm chegado ao Bloco de Esquerda informações que dão conta de uma redução significativa

dos animais existentes no Canil Intermunicipal, seja em celas, seja no parque de acolhimento de

matilhas. Esta redução de animais tem gerado preocupação, nomeadamente a pessoas

próximas do CRO, que relataram estarem a ser recolhidos animais neste local, por parte de

associações ou outras entidades coletivas, com o objetivo de os transportar para outros países

como Alemanha ou Holanda onde poderão estar a ser vendidos.

A solução para garantir o bem-estar destes animais não passa, como é óbvio, pela eternização

em centro de recolha, mas também não pode haver lugar à sua comercialização e à redução do

animal à condição de mercadoria exportável. A solução passa, não só por programas de

esterilização, mas também por promover e incentivar a adoção responsável.

Perante estas preocupações que chegaram ao Bloco de Esquerda e que aqui relatamos, é

urgente perceber o que está a acontecer neste CRO e atuar, se for caso disso.

É, para isso, importante perceber quantos animais entraram e saíram do CRO, por exemplo,

desde o início do ano, e onde se encontram os seus registos? Se todos os animais que saem do

Canil Intermunicipal são registados, vacinados, esterilizados e chipados e onde se encontram

esses registos? Se existe ou não entidades que se deslocam a este CRO para recolher vários

animais? Se sim, qua o destino desses animais e que acompanhamento é feito pelo CRO?



Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministério do Ambiente e Ação Climática, as seguintes perguntas:

Tem conhecimento da situação que aqui se relata?1.

Quantos animais se encontram, neste momento, no canil intermunicipal em questão e

quantos entraram e saíram desde o início do ano?

2.

Onde se encontram os registos de todos os animais que dão entrada /saída neste CRO?3.

Existe entidades que se deslocam a este CRO para recolher vários animais? Quem são

essas entidades?

4.

Onde se encontram os termos de adoção dos cães?5.

Quem são os responsáveis pela autorização desta prática?6.

Os cães que saem do Canil são registados, vacinados, esterilizados e chipados? Se sim,

onde se encontram estes registos?

7.

Por último, pretendemos saber quando está agendado a próxima recolha de cães, qual o seu

destino e entidades oficiais envolvidas neste processo.

8.

Palácio de São Bento, 6 de setembro de 2021

Deputado(a)s

MOISÉS FERREIRA(BE)

NELSON PERALTA(BE)

MARIA MANUEL ROLA(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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